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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:931 Utformningen av ersättningen till kommuner som huserar 
vindkraft

Två av tre vindkraftsprojekt stoppas av det kommunala vetot, vilket hotar 
elektrifieringen och klimatomställningen. Tidöpartierna röstar för att använda 
vetot i väsentligt högre utsträckning än Centerpartiet.

Det var mot denna bakgrund ett bra besked som lämnades i 
budgetpropositionens finansplan för 2025: ”För att öka kommunernas 
incitament att säga ja till mer vindkraft inrättas ett stöd till kommunerna baserat 
på fastighetsskatten för vindkraftsanläggningar.”

I ett pressmeddelande den 9 september 2024 skrev regeringen att stödet kan 
”motsvara den fastighetsskatt som vindkraften i kommunen gett upphov 
till”. Men i en konsekvensbeskrivning av budgetpropositionen anges i stället att 
stödet ska ”fördelas till kommuner baserat på installerad vindkraftseffekt”.

Detta har gett upphov till en hel del osäkerhet. Vad vill regeringen egentligen?

Västsvenska handelskammaren och Sydsvenska handelskammaren har i en 
skrivelse till Regeringskansliet konstaterat följande:

”Regeringen står inför ett vägval när det gäller hur ersättning från vindkraften 
till svenska kommuner ska utformas. Två modeller diskuteras, men det är 
uppenbart att valet mellan dessa inte bara påverkar enskilda kommuners 
ekonomi – det avgör också huruvida Sverige kan hantera brist på effektbalans 
och skapa de incitament som krävs för framtida investeringar i vindkraft.”

Deras slutsats är denna: 

”För att stärka Sveriges effektbalans och skapa rätt incitament måste 
ersättningen till kommunerna baseras på fastighetsskatt som genereras av den el 
som produceras – inte på historiska investeringar. Endast genom att koppla 
ersättningen till framtida beslut kan vi säkerställa en långsiktigt hållbar 
energiförsörjning för hela landet.”

Centerpartiet har länge efterfrågat en enkel princip som utan mellansteg skickar 
pengarna tillbaka till kommunerna för de energiproducerande anläggningar de 
huserar. Fastighetsskatten är det enklaste sättet, och det bör dessutom göras 
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permanent.

Jag vill mot bakgrund av detta fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Avser statsrådet och regeringen att utforma vindkraftsstödet till kommunerna så 
att det motsvarar den fastighetsskatt som vindkraften i kommunen gett upphov 
till?

………………………………………

Rickard Nordin (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


